

Даты месяца • октябрь



24

октябрь



Собор Оптинских святых

Авторство знаменитой «Молитвы оптинских старцев» принадлежит преподобному Амвросию Оптинскому, о чем есть соответствующее повествование в его житии. Однако некоторые части вносили в молитву и жившие после него Оптинские старцы.

«Господи, дай мне с душевным спокойствием встретить все, что принесет мне наступающий день. Дай мне всецело предаться воле Твоей святой. На всякий час сего дня во всем наставь и поддержи меня. Какие бы я ни получал известия в течение дня, научи меня принять их со спокойной душой и твердым убеждением, что на все святая воля Твоя. Во всех словах и делах моих руководи моими мыслями и чувствами. Во всех непредвиденных случаях не дай мне забыть, что все ниспослано Тобою. Научи меня прямо и разумно действовать с каждым членом семьи моей, никого не смущая и не огорчая. Господи, дай мне силу перенести утомление наступающего дня и все события в течение дня. Руководи моею волею и научи меня молиться, верить, надеяться, терпеть, прощать и любить. Аминь».



13

октябрь

50 лет назад родился х удожник Иван Глазунов

«Мне очень близки слова Тарковского о том, в чем задача искусства. Он говорит, что — подготовить человека к смерти, размягчить его душу добром. Это прекрасно сказано практически нашим современником, деятелем современного искусства, против этого не попрешь никак. И размягчить добром — это не значит, что надо показывать все время бабочек, розовеньких девочек в платочках. Можно совершенно другим способом, но в этом и есть талантливость и гениальность — во имя чего написано».

*Иван Глазунов,
из интервью Владимиру Легойде
в программе «Парсуна»*

19

октября

День апостола Фомы

Имя «Фома» имеет семитский корень, который переводится как «делиться пополам, удваиваться». У апостола Фомы было прозвище Близнец (Ин 11:16), чему есть несколько объяснений. Согласно некоторым толкованиям, у Фомы действительно был брат-близнец. Другие предания сообщают, что апостол был внешне похож на Иисуса Христа. Еще одно объяснение имени апостола связано с тем, что на протяжении жизни его вера постоянно удваивалась, умножалась.



«Апостол Фома». Елена Черкасова



14

октября

Покров

Праздник Покрова Пресвятой Богородицы был установлен в честь чуда, случившегося в 910 году в Константинополе. К городу подступили войска варваров. В те годы подобные набеги заканчивались кровавой резней, поэтому, жители византийской столицы усиленно молились об избавлении от врагов. И вот ночью юродивому Андрею во Влахернском храме Константинополя было видение. По преданию, на небе он увидел идущую по воздуху Богородицу. Как описывает это видение святой Димитрий Ростовский, Богородица «сняла с Себя блиставшее наподобие молнии великое и страшное покрывало, которое носила на Пречистой главе Своей и, держа его с великою торжественностью Своими Пречистыми руками, распростерла над всем стоящим народом». Чудесный покров защитил город. Поднявшаяся буря разметала корабли варваров, избавив жителей Константинополя от смерти. Это чудо стало символом утешения и защиты, подаваемой Божьей Матерью всем, прибегающим к Ее помощи.

30

октября



Фото Владимира Ештокина

День памяти жертв политических репрессий

В 2017 году на Бутовском полигоне в Подмосковье появился необычный колокол черного цвета. На нем нет ни одной надписи, ни одного символа. Этот колокол просто черный. Висит он в самом конце «Сада памяти» — длинной аллеи-траншеи, на стенах которой написаны имена тысяч жертв политических репрессий. Здесь же они и лежат — только уже в настоящих траншеях. Бутовский полигон — самое крупное в Москве и области место массовых расстрелов и захоронений жертв государственных репрессий, которые проводились в 1930-е и 1940-е годы. Сейчас достоверно известно о 20 762 человек, расстрелянных в августе 1937 — октябре 1938 годов. Многие из убитых и погребенных здесь пострадали за веру: на данный момент Церковь причислила к лику святых более трехсот человек.